

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea anexei nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr. 297/2017 pentru implementarea Legii nr. 215 din 4 noiembrie 2011 cu privire la frontiera de stat a Republicii Moldova

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>Necesitatea inițierii procesului de elaborare a proiectului propus este dictată de semnarea, la 22 august 2022, a Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul României, prin schimb de note verbale, privind înființarea punctului de trecere a frontierei de stat dintre Republica Moldova și România deschis traficului internațional rutier Leova–Bumbăta.</p> <p>Încheierea Acordului are drept scop crearea condițiilor favorabile pentru fluidizarea traficului de persoane, gestionarea fluxului de mărfuri și altor bunuri pe segmentul frontierei moldo-române, prin dezvoltarea rețelei căilor pentru traficul transfrontalier a mijloacelor de transport.</p> <p>Totodată, având în vedere angajamentele asumate, se propune ca această hotărâre să intre în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, or, în conformitate cu art. 56 alin. (3) din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative: <i>„Intrarea în vigoare a actelor normative poate fi stabilită pentru o altă dată doar în cazul în care se urmărește protecția drepturilor și libertăților fundamentale ale omului, realizarea angajamentelor internaționale ale Republicii Moldova, conformarea cadrului normativ hotărârilor Curții Constituționale, eliminarea unor lacune din legislație sau contradicții între actele normative ori dacă există alte circumstanțe obiective.”</i></p>
3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Prin proiect se propune completarea Listei punctelor de trecere a frontierei de stat ale Republicii Moldova (<i>anexa nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr. 297/2017 pentru implementarea Legii nr. 215 din 4 noiembrie 2011 cu privire la frontiera de stat a Republicii Moldova</i>) cu poziția „Leova-Bumbăta, rutier”.
4. Fundamentarea economico-financiară
Implementarea prevederilor proiectului nu necesită cheltuieli financiare suplimentare.
5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Urmare aprobării proiectului nu va fi necesară modificarea și/sau completarea altor acte normative.
6. Avizarea și consultarea publică a proiectului
În vederea respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul a fost plasat pe pagina-web oficială a Ministerului Afacerilor Interne în rețeaua Internet www.mai.gov.md , la compartimentul „Transparența”, secțiunea „Consultări publice”, rubrica

„Consultări publice” și pe pagina-web www.particip.gov.md.

Proiectul a fost avizat pozitiv fără obiecții și propuneri de către Ministerul Finanțelor, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale și Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene.

7. Constatările expertizei anticorupție

În normele proiectului supus expertizei anticorupție n-au fost identificați careva factori sau riscuri de corupție.

8. Constatările expertizei juridice

Ministerul Justiției a comunicat lipsa obiecțiilor și propunerilor de ordin juridic.

Secretar general al ministerului

Serghei DIACONU